



Голос времени

22 ОКТЯБРЯ

СУББОТА 2006

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 85 (6637)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Приоритет - качеству жизни

А. Черноголов провел еженедельную планерку с членами правительства и руководителями министерств и ведомств края. В числе важных тем совещания - составление прогноза социально-экономического развития Ставрополья на 2006 год. Проект прогноза завершен и направлен для уточнения и обсуждения в министерства. Особый приоритет в нем отдается выполнению задач, поставленных президентом РФ по кардинальному улучшению качества жизни россиян. Серьезный разговор шел о развитии региона Кавминвод, на территории которого только что завершила проверку комиссия полпреда президента в ЮФО. Обсуждались также ситуация в краевом АПК, положение с вводом жилья, формирование бюджета-2006, возможное акционирование ГУПов и другие темы.

◆ Знай наших!

В подарок - холодильник «СТИНОЛ»

В с. Безопасном Труновского района прошло краевое совещание по свиноводству. Наш район представляли руководители и специалисты, передовые свиноводы двух хозяйств - ООО «Байсад-Агро» и ОАО «Коммаяк».

По итогам работы за прошлый год свиноводка ООО «Байсад-Агро» Светлана Дмитриенко признана лучшей по профессии. Имея на своем подворье 500 животных, она довела среднесуточные привесы каждого до 420 граммов, в результате чего получено дополнительно 714 центнеров. Передовая свиноводка была удостоена диплома 3 степени и получила ценный подарок - холодильник «СТИНОЛ».

После официальной части участники совещания побывали на свиноводческой ферме колхоза имени Ворошилова, ознакомились с положением дел в свиноводстве, увидели много полезного и интересного для себя.

Алексей ГЛАЗКОВ, гл. зоотехник райсельхозуправления.

◆ В Госдуме края

Возможные доходы

Первый заместитель председателя Госдумы края Л. Волошина провела очередное совещание депутатов и руководителей подразделений думского аппарата. Как было отмечено, анализ, проведенный в комитетах Думы, показывает, что имеется возможность дополнительно получить в этом году до 400 миллионов рублей бюджетных доходов. В бюджет 2006 года также просматривается привлечение значительных сумм сверх ранее запланированных поступлений. В том числе за счет прибыли организаций, а также уточнения расходов по заработной плате и льготам. Это даст возможность увеличить финансирование по ряду социально значимых статей расходов, совершенствованию межбюджетных отношений.

Вновь был поставлен вопрос о необходимости увеличения детских пособий в два раза и повышения до пяти рублей в день на одного учащегося сумм средств, выделяемых на школьное питание.

◆ Дела крестьянские

Осенний сев завершен

Погода как будто издевается над земледельцами, проверяет на прочность, - говорит заместитель генерального директора ООО «Кавказ» Леонид Гусаков. - Нынешний сельскохозяйственный год не стал исключением. В период уборки шли дожди, что мешало жатве. Перед севом озимых земля настолько иссушилась, что было рискованно заделывать семена в почву. А потом стал идти дождь чуть ли не каждый день. И вот в таких условиях, поглядывая на небо, наши механизаторы работали, используя буквально каждый погожий час.

И, не в пример другим хозяйствам, земледельцы «Кавказа» уже засеяли все площади озимыми: 1370 гектаров пшеницей, 321 - ячменем, 317 - рапсом, увеличив посевные площади под этими культурами соответственно на 160, 135 и 117 гектаров. Такое решение в хозяйстве было принято несмотря на то, что цена реализации зерна очень низкая и затраты на его производство покрываются с трудом.

Механизаторы также закончили убирать подсолнечник на всей 300-гектарной площади. Урожайность - 21 центнер маслосемян. На сегодня уже подготовлена почва под яровые культуры, вспахана зябь, паровые участки. Начинается ремонт техники и подготовка ее для доставки на зимнее хранение, согласно ГОСТу. Ведется также борьба с мышевидными грызунами.

Всего в ООО «Кавказ» трудятся 13 механизаторов. И Леонид Гусаков не стал отмечать лучших.

- Все наши механизаторы - отличные ребята, трудолюбивые, опытные, - сказал он. - На первом плане у них работа. И делают они ее на совесть, выполняют все агротехнические мероприятия. Единственное, что может помешать, так это погода.

Пайщикам своим хозяйством выдало, как и планировалось, по 1600 килограммов пшеницы и ячменя, по 100 килограммов маслосемян подсолнечника.

Николай КИРЬЯНОВ.

День - так день для всех!

День станицы в Старопавловской получился воистину общим праздником

Собрались на праздник все и стар, и мал. Прямо на площади перед Домом культуры выстроилась огромнейшая выставка работ станичных умельцев: участие в ней приняли женсовет и станичное казачье общество, жители станицы и хутора, детские сады, школы, средняя и вспомогательная, ООО «Ландыш» и участок Малка-Кура. Все получили в свои умелые руки ценные подарки от администрации станицы.

Торжественным парадом под духовой оркестр по площади прошли казаки Старопавловского казачьего общества (в этом году оно, старейшее в районе, отмечает свое 15-летие); призывники-2005; спортивная команда «Ходоки» - чемпион края по туристскому многоборью, призер соревнований на приз газеты «Ставропольская правда» и на приз Героя Советского Союза Скокова, зональных и краевых соревнований. Так, что земля гудела, прошли кадеты клуба «Щит» - бессменные лидеры районной игры «Зарница», непревзойденные мастера боевой и строевой подготовки, за последние годы на их счету более 120 побед в разных видах соревнований! Приняла парад сама императрица Екатерина Великая.

С благословения протоиерея Игоря Бобылева открыл праздник атаман Старопавловского станичного казачьего общества Николай Чмелев. Немало прибыло почетных гостей с добрыми пожеланиями и подарками, среди них глава района Сергей Винников.



Всей станицей провожали старопавловцы в армию будущих защитников Отечества. Подарки призывникам вручил глава администрации Евгений Мараховский.

В этот день никого не забыли. Первым делом приветствовали 27 новорожденных, появившихся на свет в 2005 году, в их числе - первую за 15 лет двойню. Малыши проехали парадом колясок и получили в подарок от администрации игрушки.

Старейшим жителям глава станицы Евгений Мараховский вручил также подарки. Старожилы признаны: среди женщин - 93-летняя Прасковья Григорьевна Глининая, среди мужчин - хуторянин Алексей Алексеевич Бондарь, ему 89. В тот же день отмечал свой 78-й день рождения ветеран Великой Отечественной Алек-

сандр Федорович Яковлев.

А для семейных пар Наприенко, Ковалевых и Ерашковых впервые за 50 лет прозвучал свадебный марш, поздравив их с золотым юбилеем.

Отметили и двух отличников - одиннадцатиклассников, спортсменов и активистов Максима Сорокина и Гришу Боярского. Оба получили наручные часы. Такие же подарки достались восьми призывникам этого года; ребята по традиции давали клятву и целовали клинок.

Конкурс «Лучшая усадьба года» с денежной премией в 1000 рублей был объявлен заранее. Но пришлось премию

поделить: настолько ухоженные дворы у двух соседей, жителей улицы Набережной Волковых и Черкасовых!

Почетными грамотами и денежными премиями отметили своих лучших работников руководители организаций и предприятий станицы.

Оригинальный музыкальный подарок преподнесли группы «Март» и «Крестьянские дети», объединившиеся в «Казачьи дети». До вечера пели ансамбль «Терские казаки» и хор ветеранов станицы. Футболисты разыграли приз по мини-футболу, «Ходоки» и кадеты дали показательные выступления, а участники краеведческого кружка поставили театрализованное представление «Откуда есть пошла Старопавловская крепость». Ну а вечером гремела дискотека.

Марина КОЛОБОВА, художественный руководитель Старопавловского ДК.

◆ Культура

«Ностальжи»

Под таким названием в станице Марьинской прошел районный фестиваль эстрадной музыки.

Популярные мелодии разных лет играли группы «Март» из г. Новопавловска, «Крестьянские дети» из села Орловки и наш марьинский «Пятый океан».

Возраст слушателей, собравшихся в танцевальном зале, колебался от 10 до 70 лет. На «кино-музыкальные» вопросы викторины отвечали все, а вот в танцевальных конкурсах более активно поначалу участвовали те, кто постарше. Буквально завели зал Любовь Совершинова, Надежда Дьякова, Марина Ерыгина. Глядя на них, и молодежь перестала стесняться. Под занавес танцевали все!

Михаил МЕЛЬНИКОВ, художественный руководитель Марьинского ДК.

4 декабря - выборы органов местного самоуправления муниципального образования г. Новопавловска

Внимание участников избирательной кампании по выборам органов местного самоуправления муниципального образования г. Новопавловска Кировского района Ставропольского края!

Редакция газеты «Голос времени» готова предоставить печатную площадку зарегистрированным кандидатам.

Расценки для платных публикаций:

1-я страница - 15 рублей за 1 кв. см.

2-я, 3-я, 4-я страницы - 10 рублей за 1 кв. см.

Газета выходит два раза в неделю: среда, суббота.

◆ 25 октября - Международный день школьных библиотек

Не просто «книжкин сторож»



Только человек абсолютно не сведущий способен подумать, что школьный библиотекарь - работенка не бей лежачего. Тут и поддержание в рабочей форме библиотечного фонда, и оформление выставок, и представление новинок: для учеников - учебников, для учителей - методической литературы.

Чтобы порекомендовать что-то учителю, представьте, сколько нужно перелопатить самому не только толстых томов, но и периодики. Старшеклассники тоже народ требовательный: то рефераты им нужны, то к семинару подготовиться, да просто пополнить свой словарный запас - слов-то новых сейчас уйма, из самых разных областей. Так что словарями и справочниками пользоваться зачастую иногда и не всякий словарь поможет.

А рядом и чуть-чуть впереди в любом поиске за новым знанием всегда он, библиотекарь. Труд их отмечают не часто. Но бывают исключения. Библиотекарь Зольской средней школы Любовь Герасимчук - одна из трех библиотекарей района, награжденных медалью «Элита библиотечного дела», отмечена она и грамотами отдела образования, в частности, за проведение мастер-класса для библиотекарей школ района.

Любимой работе Любовь Савельевна отдала без малого 30 лет. В 1976-м закончила Харьковский институт культуры, а в 89-м вернулась в родную станицу, в школу, которую когда-то сама закончила.

- Работа благодатная, - говорит она, - на литературных примерах учить маленьких человечков доброму и прекрасному, видеть, как светятся их глаза, как в библиотеку идут они, словно к себе домой. И все они такие разные! В каждом можно найти такое, что заставит тебя удивиться, по-новому взглянуть и на давно знакомую книгу, и на мир вокруг.

Проходят в библиотеке открытые уроки и встречи с писателями Ставрополя. Приглашать их в гости уже стало традицией. За последнее время в Зольской побывали Александр Мосиенко, Виктор Лунев, сейчас ждут Витислава Ходарева. Все оставляют свои книги.

А читальный зал в Зольской школьной библиотеке совершенно необыкновенный! Стенды поражают обилием великолепных фотографий. Есть тут виды Кавказа, каким его увидели корифеи русской литературы - Пушкин, Лермонтов, Толстой. Виды Кавказских Минеральных Вод, связанные с этими великими именами; портреты их современников и знакомых. Ну как не остановиться, не заинтересоваться, не захотеть прочитать?!

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Идет призыв

Дом, в котором ждут солдата

«Из всех моих сослуживцев только мне пишет клуб солдатских матерей. Они удивляются, а мне приятно». Это строчки из письма Вано Кекишвили, адресованного в Горнозаводской Дом культуры. Оноло трех лет назад здесь возобновил работу клуб под названием «Дом, в котором ждут солдата». Вано попал в число первых адресатов, с которыми руководитель клуба Виктория Денисенко завязала переписку. Служил он на Кольском полуострове, в Мотовском заливе, на подводной лодке и, очевидно, чувствовал себя вдвойне оторванным от дома.

Неподдельной искренностью дышат его слова, когда он признается: «Было неожиданно и приятно осознавать, что тебя помнят и даже пишут письма», а в следующем письме: «Хочу выразить вам огромную благодарность за то, что вы морально поддерживаете мою маму. С вами ей, я думаю, легче». И добавляет: «Желаю вашему клубу успехов и долгих лет полезной работы». Кто знает, может быть, и поддержка клуба помогла Вано настолько адаптироваться в армии, что он решил остаться на сверхурочную службу...

Ну а уж мать Вано, у которой он средний из трех мальчишек, доярка Варя Михайловна, точно была растрогана, когда слушала письма сына. Читая их со сцены во время специально подготовленных огоньков, а до тех пор держат в секрете. Ребята об этом знают и заранее придумывают, чем порадовать своих близких. Например, Вадим Богиня стихи сочинил:

*Здравствуй, милая мама,
Ну что тебе написать?*

*Про солдатские серые будни,
Что приходится рано вставать,
Что порою случается туго?...*

*Как мне хочется все рассказать!
Только пальцы выводят невольно.*

*«У меня все в порядке» опять.
Писалось это в мае этого года. Тогда Вадим служил на границе с Арменией и как раз получил очередное, третье по счету, воинское звание - сержант.*

А разве не приятно будет родителям услышать такое: «Военный строитель рядовой Кузьманов Семен Николаевич охотно проходит службу в нашей части. Среди друзей, товарищей и сослуживцев пользуется заслуженным авторитетом. Хотим поблагодарить вас и ваших односельчан за воспитание такого хорошего парня. Если бы у нас было больше таких ребят, служба в армии была бы намного лучше, престижнее и авторитетнее». Это пишет командир воинской части, на конверте - штемпель от шестого сентября этого года, совсем свеженькое.

Конечно, когда подобное звучит со сцены - с выражением, прилюдно, - в зале рыдают. Но это слезы радости, облегчающие душу. За два года ожидания ох и прихлещет ей намазаться! Поэтому так приятно знать, что кто-то еще переживает за твоего ребенка: кто-то, с кем можно поделиться новостями о сыне или вспомнить, каким он был в детстве. Мы тоже искренне желаем: пусть клуб существует долго и продолжает радовать тех, кто ждет солдата.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

◆ Эхо праздника

В спецшколе - самоуправление

День учителя, превращенный в день самоуправления, - всегда праздник. А представьте, если он проходит в Горнозаводской спецшколе? Это не розыгрыш, а решение совета воспитанников.

Был издан указ, который повелевал сделать учителей и воспитателей самыми счастливыми, а также освободить педагогов от выполнения их обязанностей. Чтобы учителя почувствовали праздник, мы украсили школу воздушными шарами, на дверях кабинетов повесили поздравления каждому учителю. В школе звучала музыка.

На торжественной линейке мы поздравили учителей словами и стихами. Потом были самые настоящие уроки, а воли их мы, воспитанники.

Сочинение на свободную тему

Учитель! И сразу перед глазами человек, склонившийся над детскими тетрадками. Сколько же надо терпения и любви, чтобы не уставать их проверять, невзирая на почерки и ошибки!

Чтобы провести урок, даже самый простой, учитель должен многое знать, много читать, всю жизнь учиться, искать, отвергать ненужное, снова находить... Работать над собой. Мы никогда не ценим это, а ведь профессия учителя требует подвижничества труда, а что же это, если не подвиг! Подвиг незаметный, кропотливый, длящийся годы и годы. Целую жизнь, не уставая, сеять добро. Очень жаль, что мы этого почти не замечаем и поздравляем своих педагогов только в День учителя, раз в году, да и то не всех.

В одной из телевизионных передач на школьную тему кто-то из присутствующих сказал:

◆ Суд идет...

За кражу коровы

В Кировском районном суде завершилось слушание уголовного дела в отношении Аслана Тутова (1982 г.р.), обвиняемого по ст. 158 ч.2 п. «б» и «в» УК РФ (кража, т.е. тайное хищение чужого имущества).

Подсудимый в станице Зольской ночью проник в чужой сарай и похитил корову. Ее хозяйка просила суд лишить вора свободы. Суд приговорил А. Тутова к полугоду годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении.

Как мужик

коноплю растил

Приговором Кировского районного суда 51-летний Борис Никитин осужден за незаконный сбыт наркотических средств на семь с половиной лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Безработный Б. Никитин, житель станицы Советской, все лето старательно трудился на своей плантации, ухаживая за посевами конопли и мака. Все делал по-хозяйски: пропалывал, рыхлил почву в надежде, что получит хороший урожай. И это ему удалось. Вот только сбыть урожай не успел - помешали работники правоохранительных органов.

При обыске в огороде Б. Никитина было обнаружено около 80 кустов конопли и почти 20 мака. Все это росло на грядках с помидорами. Кроме того, в сарае был обнаружен запас высушенного растения серо-зеленого цвета. В ходе следствия и судебного разбирательства Никитин признался, что сам употребляет наркотические средства, для чего использует дикорастущие в его огороде коноплю и мак.

Сотрудники правоохранительных органов внимательно осмотрели огород и подворье. Были добыты доказательства того, что конопля и мак вовсе не дикорастущие - их намеренно выращивал Никитин. И, как выяснилось в судебном заседании, не только для личного употребления, он не один раз занимался их сбытом.

Реализатор наркотиков получил срок

Сергей Стаценко (1982 г.р.), проживающий в станице Старолавловской, у себя дома «открыл» торговую точку по реализации наркотического вещества - марихуаны. Но, как говорится, сколько веревочке не виться, конец все равно будет.

Суд пришел к выводу, что исправление С. Стаценко без лишения свободы невозможно, и определил ему меру наказания: 4 года и три месяца содержания в колонии строгого режима.

В содеянном раскаялся

В августе этого года 20-летний житель станицы Марьинской Павел Христофоренко зашел в туалет, что на рынке, выхватил у женщины сумку, в которой были деньги (2600 рублей) и документы, и убежал.

В судебном заседании Павел свою вину признал полностью, а потерпевшая просила не лишать его свободы. Суд назначил П. Христофоренко наказание: два с половиной года лишения свободы условно с испытательным трехгодичным сроком.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, помощник председателя Кировского районного суда.

◆ Спорт

Рекордсменом стал Максим Серков

В сентябре в Ставрополе прошел осенний чемпионат края по легкой атлетике. В нем приняли участие 20 юных спортсменов, представлявших Кировский район. Новый рекорд края в возрастной группе 11-12 лет в беге на 60 метров установил Максим Серков из станицы Старолавловской. Примечательно, что прежний рекорд никто не мог побить в течение 10 лет.

Наши спортсмены завоевали 7 первых, 5 вторых и 2 третьих места.

И золото, и серебро

В течение 10 дней в Адлере проводился финал Всероссийских соревнований «Шиповка юных». С черноморского побережья наши ребята привезли достаточно большой багаж спортивных наград. Во-первых, это первое и второе общекомандные места, 4 золотых и 4 серебряных медали.

Самым титулованным из наших спортсменов на этих соревнованиях стал Руслан Бароев. Он завоевал одну золотую и одну серебряную медаль, а в личном зачете по итогам соревнований он на третьем месте.

И еще одна новость. На чемпионате мира по женскому боксу наша землячка Елена Сабитова заняла третью ступень пьедестала.

(Соб. инф.).

Члены кружка «Юный журналист», ст. Марьинская

Воскресенье, 30

1 канал

6.00, 10.00, 12.00 Новости
6.10 Шутка за шуткой
6.40 X/f «Голова Горгоны»
8.20 Служу Отчизне!

Россия
6.00 Доброе утро, Россия!
7.20 Сельский час
7.45 ТВ Бинго-шоу

НТВ

6.55 X/f «Молодая Екатерина»
7.30 «Сказки Баженова»
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня

нов

2.10 X/f «Свои тусовки»
4.10 X/f «Большой обман»
REN TV
6.20, 2.26 Музыкальный канал

10.00 Комедия «Чудовище»
13.30, 18.00 Школа ремонта
16.00, 20.00, 0.00 Голод

ТВЦ

6.05 X/f «Северино»
7.35 Отчего, почему?
8.25 Марш-бросок
9.45 Наш сад

23.55 Амурская осень

0.35 «Кто на новенького?»
Музыкальная программа
2.05 X/f «Накладные ресницы»

Поздравляем! Дорогого папу ШВЫДКО Анатолия Степановича с днем рождения! Пусть глаза твои счастьем сияют...

Ваше здоровье

Не принести вреда



К сожалению, иногда чай приносит здоровью не пользу, а вред. Это происходит при несоблюдении технологии его производства, правил хранения, заваривания и употребления.

Чай из сушеных листьев яблони, употребляемый на ужин, обеспечит вам спокойный легкий сон...

Чай из сушеных листьев земляники прекрасно утоляет жажду, обладает ранозаживляющим действием...

Чай из сушеных листьев малины можно полоскать горло при ангинах и полость рта при стоматите.

Инжир-целитель



Сушеные плоды инжира высококалорийны. В них содержится 77% сахаров. Употребляют инжир при малокровии, для восстановления нарушенного обмена веществ...

Инжир необходимо ввести в свой рацион пожилым людям с ослабленным здоровьем, так как этот сухофрукт улучшает пищеварение и хорошо восстанавливает силы...

Продлим жизнь

Возьмите по 100 г ромашки, зверобоя, бессмертника и березовых почек, измельчите в кофемолке, перемешайте, насыпьте в 2 полулитровые стеклянные банки...

Вечером возьмите 1 ст. ложку этой смеси, положите в эмалированную кастрюлю и залейте 2 стаканами кипятка, настаивайте 20 минут...

Филиал «Содружество - Новопавловск»

краевого сельскохозяйственного кредитного потребительского кооператива «Содружество» приглашает физических и юридических лиц вступить в члены кооператива.

Наш адрес: г. Новопавловск, ул. Мира, 204 (бывшее правление колхоза), тел.: 2-05-16.

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации, ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.